Тема: Wir prüfen, ob wir das Schulsystem in Deutschland gut kennen.

	Задачи:
	1. Учить учащихся применять знания, полученные в ходе изучения темы в новых ситуациях.

2. Развивать умения и навыки чтения, монологической и диалогической речи; развивать познавательный интерес учащихся к школьной системе в Германии; развивать умения и навыки учащихся в работе на компьютере.

3. Воспитывать прилежание и ответственное отношение к учёбе.



	Оборудование урока:
	Распечатки страниц Web – проекта "Juma"

	Т С О:
	Персональные компьютеры, мультимедийный проектор, Web – проект по теме урока; компьютерные тесты

	
	

	ХОД УРОКА


(До начала урока приготовленная учителем Web-страница устанавливается на каждый компьютер, за которым будут работать ученики.)

I. Начало урока

Vor kurzem habe ich das Internet besucht und habe dabei eine interessante Webseite entdeckt. Das ist die Webseite von der deutschen Jugendzeitschrift "Juma". Diese Zeitschrift ist für alle Jugendlichen in der ganzen Welt bestimmt, die Deutsch lernen. 
Wollt ihr wissen, was es auf dieser Seite Interessantes gibt? 
Wollen wir dann diese Webseite besuchen!

II. Основная часть
1. Klickt auf dem Arbeitstisch "Index" an, um die Webseite zu öffnen. Das ist die Hauptseite. Was ist hier? Wollen wir das lesen! (Главная страница: картинки обложек журнала "Juma" разных лет и текст)
Hallo, Leute!

Wollt ihr an unserem Wettbewerb teilnehmen? Unser Stichwort ist "Das Schulsystem". 

Alle können mitmachen: Große und Kleine, Eltern, Omas und Opas, Geschwister und Freunde!  

Wollt ihr euch prüfen, ob ihr das Schulsystem in Deutschland gut kennt?  

Wenn ja, dann los!  

Willkommen auf unserer Webseite und viel Glück!

Nun, was meint ihr? Wollt ihr mitmachen? Dann los!
2. Wir besuchen jetzt die zweite Seite.
a. Klickt im Menü "Wortsalat" an! Was ist hier? Lest die Aufgabe! Ihr sollt also kontrollieren, wie gut ihr die Vokabeln zum Thema kennt. Klickt jetzt "zum Test" an. Und jetzt klickt den grünen Punkt mit dem Fragezeichen an. Führt eure Angaben ein und startet den Test. Die Testezeit ist 5 Minuten. Wer mit dem Test fertig ist, soll warten. Seid aufmerksam!

(Вторая страница: в две колонки слова. Слева - по-немецки, справа – по-русски.  Внизу – кнопка со ссылкой на тест. Учащиеся работают с программой "Тест": выполняют компьютерный тест, составленный учителем, на поиск немецкого соответствия русским словам по лексике, изученной в ходе работы над темой: школьная система, быть в хороших отношениях, полугодие, охватывать; урок, занятие; пробное полугодие; выбирать; легко даваться; случаться, происходить; ступень, ступенька; свидетельство, табель; успех; трудно даваться; основная школа; ругать, бранить; сдавать экзамен на аттестат зрелости; выбор профессии; экзамен на аттестат зрелости; реальное училище; быть в плохих отношениях; отметка, оценка; начальная школа).
Wem hat der Computer eine "5" gegeben? (eine 4,3,2)
b.  Wir arbeiten weiter. Klickt "Zurück" an. Wir sind wieder auf der Seite "Wortsalat". Wollen wir die dritte Seite besuchen! Klickt also im Menü "Wissenstoto" an!

Man schlägt uns vor, die Fragen zu beantworten. Wollen wir es der Reihe nach machen! Die 1.Gruppe fängt an. Ich notiere, wer wie antwortet.

1) Wie viel Stufen hat das Schulsystem in Deutschland? Welche?

2) Mit wie viel Jahren kommen die Kinder in die Grundschule?

3) Was lernen sie in der Grundschule?

4) Wann ist die Grundschule zu Ende?

5) Welche Wege gibt es in der Sekundarstufe?

6) Welche Klassen umfasst die Hauptschule?

7) Worauf bereitet sie ihre Schüler vor?

8) Wo können die Jugendlichen nach dieser Schule lernen?

9) Welche Klassen umfasst die Realschule? Womit beginnt sie?

10) Wo können die Jugendlichen nach der Realschule lernen?

11) Wie lange lernt man im Gymnasium?

12) Was macht man am Ende der Klasse 13?

13) Wo kann man nach dem Gymnasium lernen?

14) Gibt es auch die Gesamtschule? Was ist das?

3. Wir spazieren durch die Juma – Webseite weiter. Klickt jetzt "Stell dir vor!" an. Diese Seite schlägt vor, sich eine Aufgabe zu wählen.

(Третья страница: фотографии из "Juma", иллюстрирующие школьную жизнь, а также "горячие" кнопки с номерами заданий с 1 по 6-е. Учитель предлагает учащимся выбрать то или иное задание, в зависимости от уровня способностей учащихся. При ответе одного учащегося или группы учащихся все остальные учащиеся "кликают" номер задания отвечающего и слушают ответ.) 
Задания страницы "Представь себе!" 
1) Задание № 1. Фотография, изображающая ученика-первоклассника и текст: Wohin geht das Kind? Welche Schule besucht dieses Kind? Was könnt ihr über seine Schule erzählen?
2) Задание № 2. Картинка, изображающая учащегося основной школы и текст: Was könnt ihr über diesen Jungen und seine Schule erzählen?
3) Задание № 3. Фотография, изображающая учащихся реальной школы и текст: Diese Mädchen wollen in einem Büro arbeiten. Welche Schule besuchen sie? Wo können sie dann weiter lernen?
4) Задание № 4. Картинка, изображающая учащихся реальной школы и гимназии и текст: 
Realschule und Gymnasium? Sind sie gleich oder nicht? Was könnt ihr darüber erzählen?

5) Задание № 5. Фотография, изображающая учащихся основной, реальной школы и гимназии и текст: 
Hauptschule, Realschule oder Gymnasium? Welche Schule möchtest du besuchen? Warum?
6) Задание № 6. Схема школьной системы в Германии и текст: Stell dir vor! Du sollst einen Bericht über das Schulsystem in Deutschland vorbereiten.

Wie kannst du das machen?

 

III. Заключительная часть.

1. Подведение итогов урока.

a. Ich sehe, dass wir an dem Juma-Wettbewerb teilnehmen können. Ihr kennt schon genug viel über das Schulsystem in Deutschland.

b. Die Noten: .....

2. Hausaufgaben:

Вы должны к следующему уроку оформить свои знания по изученной теме таким образом, чтобы можно было представить их на конкурс "Juma". Это лучше всего сделать в виде проекта, а работа каждого из вас будет частью этого большого общего проекта:

a. Первая страница - "Словарь по теме". Создайте словарь на тему "Школьная система в Германии".

b. Вторая страница "Wissenstoto". Составьте викторину по изученной теме, ответьте на вопросы викторины. Оформите свою работу красочно.

c. Третья страница "Schulen in der BRD". Подберите иллюстрации и расскажите о разных типах школ, но не так как в учебнике, а так, как мы делали это сегодня на уроке: сравнивая и рассуждая.
3. Und jetzt sagt, wie schätzt ihr eure Arbeit in der Stunde? Wer ist mit seiner Arbeit zufrieden? Wer nicht? 
Unsere Stunde ist zu Ende. Auf Wiedersehen!
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